



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6723期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

创作让人民有“感”的作品

第四届政法短视频研讨活动在东阳举办



本报记者 郁燕莉 陈贞妃

本报讯 如何让政法故事传播得更好?如何让政法短视频既“有意义”又“有意思”?4月10日下午,第四届政法短视频研讨活动在东阳横店开幕。本届研讨活动主题为“光影里的政法故事”,结合东阳影视产业特色优势,深入探讨政法故事影视化、短剧化发展路径,推动政法领域与影视产业深度合作。

本次活动由浙江省委政法委、浙江日报报业集团主办,金华市委政法委、东阳市委、东阳市人民政府和浙法传媒集团承办。中央政法委对本次活动十分重视,中政委宣教局一级巡视员侯召迅、副局长吕艳利和政法综治信息中心副主任王猛亲临指导。侯召迅指出,政法新媒体要创作让

人民有“感”的作品,要自主自觉自发地去培育、发现和记录好的政法故事,以精彩故事和优质内容去感动人、感染人、说服人。

省委政法委副书记、一级巡视员沈智深在致辞中表示,移动互联时代,政法干警都要做讲故事的能手,把讲好故事作为提升政法宣传传播力的关键之举;要把善用视频作为讲好政法故事的必备之技,让短视频平台成为“讲好政法故事、传播政法声音”的“扩音器”;要把握传播领域移动化、社交化、可视化的趋势,创新表现手法、话语方式、传播手段,深入挖掘故事,努力创作让群众看得懂、喜欢看,既有大流量又有正能量的视频作品。

围绕“大众传播中影像语言的运用”,王猛作了主题分享,提出“影像语言传播的核心点是接近真实,要有捕捉和发现的能

力,带着‘观众的大脑’去挖掘故事,找到与观众的共情点”。

活动现场还发布了2021-2022年度浙江政法十佳抖音号、头条号名单。

部分省(区、市)党委政法委负责同志,浙江省委网信办、省政法单位、设区市党委政法委负责同志,全国省级法治报、全国优秀政法短视频号及中央、省、市媒体代表参加活动。

2021-2022年度浙江政法 十佳抖音号、头条号名单

浙江政法十佳抖音号

衢州政法、浙有正能量、舟山政法、
东阳警方、义乌警队、温州交警、
宁波公安、德清公安、浙江交警、平安南浔

浙江政法十佳头条号

衢州政法、舟山政法、浙有正能量、
宁波检察、东阳警方、宁波镇海检察院、
浙江公安、温州交警、浙江交警、
龙游县人民法院



村里来了“指导员”

新华社 王俊禄

瓜果熟了,会直播带货;关系僵了,会调解邻里;蓝图定了,会规划立项……在绍兴市柯桥区,要当好驻村指导员,除了肯下“苦功夫”更要会点“硬功夫”,有“两把刷子”才能赢得群众支持。

从2003年底至今的20个年头里,柯桥区一茬茬驻村指导员各展所长,通过扎根“轮作”,补齐一项项发展短板。

一任一个重点 压茬补齐短板

谢家坞村近来“动静”不小。随着踏春游日渐火爆,在这个地处柯桥区兰亭街道的小村庄里,特色民宿群、直升飞机空中观光游、雾耕栽培基地、露营基地等项目正加快落地运营。

这些天,为把雾耕栽培的大棚管理好,打造乡村旅游网红景点,驻村指导员张良几乎天天扑在田野里、工地上。作为兰亭街道城建办主任,张良的专业技能大有用武之地。涉及村里的建设

事项,他总是一马当先。

“他能很精准地协调、指导村里的工程建设细节,这是我们最需要的。”谢家坞村党总支书记陈志芳说,“我们村能有翻天覆地的变化,驻村指导员要记大功!”

这些年来,包括张良在内的前后6任指导员,分别围绕推动发展现代农业、提升村容村貌、化解村民矛盾、打造“网红村”、带动村民增收等重点,接力奋斗,使谢家坞村从一个无名小山村成为全国文明村、全国民主法治示范村,村级经营性收入从2003年的30余万元增至2022年的538万元。

2003年底,浙江提出“从各级机关挑选一批党员干部下农村,基本实现全省每个行政村都派驻一位农村工作指导员,推动党委、政府工作重心下移”。柯桥区积极践行,至今累计派出驻村指导员19批次、5900余人次,牵头落实各类项目2.8万个,为乡村发展争取到资金29.3亿元,不断补齐人居环境、公共服务等乡村发展短板。

(下转2版)



茶市交易忙

4月10日,各地茶商在松阳县浙南茶叶市场选购茶叶。清明过后,浙南茶叶市场依然交易闹猛。据悉,浙南茶叶市场是全国最大的绿茶产地市场和绿茶指数发布地,市场辐射全国1000余万亩茶园、150多万茶农。今年1-3月,浙南茶叶市场实现茶叶交易4582吨,交易额19.2亿元,交易均价419元/公斤。

通讯员 陈碧鑫 周敏岚 摄